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Sportgemeinschaft Hirschgarten e.V.

Wassersport, Segeln und Kanusport

Protokoll zur 2. Vorstandsitzung 2020

der Sportgemeinschaft Hirschgarten e.V.

vom 01.09.2020

Beginn:  18:00 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste

TOP  1 Eröffnung der Sitzung 
Die Sitzung wird um 18:00 Uhr durch den Vorsitzenden Eberhard Nitsch eröffnet.

TOP  2 Anwesenheit
Die Anwesenheit von 6 Vereinsmitgliedern wird festgestellt.

 Vorsitzender: Eberhard Nitsch, anwesend
 Stellv. Vorsitzender: Steven Borck, nicht anwesend
 komm. Stellv. Vorsitzender: Rainer Wilsdorf, anwesend
 Kassiererin: Daniela Braunstein, anwesend
 Künftige Kassiererin: Laura Großgebauer, anwesend
 Hafenwart: Ronald Müller, anwesend
 Platzwart: Dirk Neumann, nicht anwesend
 Platzwart: Hardi Noock, nicht anwesend
 Jugendwartin: Angelina Nitsch, nicht anwesend
 Protokoll: Jens Kunze, anwesend

TOP  3 Tagesordnung
Die Tagesordnung wird mit folgenden Punkten benannt:

 Situation Vorstand
 Situation MVB
 Stand Bauarbeiten Brücke
 Finanzbericht, Finanzplanung, Rechnungsprüfung
 Verschiedenes
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Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP  4 Vorstellung des Protokolls der letzten Sitzung
Das Protokoll der letzten Sitzung vom 02.06.2019 wird verlesen und einstimmig
angenommen.

TOP  5 Situation Vorstand
Die Vorstandswahlen stehen im Feb. 2021 an. Aktuell sind folgende Bewerber ge-
plant: Der Vorsitzende Eberhard Nitsch erklärt sich bereit bis einschließlich der
Fertigstellung der Allende-Brücke die Amtsgeschäfte als Vorsitzender weiterzu-
führen. Steven Bork wird aufgrund persönlicher Gründe nicht mehr für die Amts-
periode zur Verfügung stehen. Als Verstärkung des Vorsitzenden konnte Rainer
Wilsdorf als stellv. Vorsitzender für die nächste Amtsperiode gewonnen werden.
Gemeinsam mit Sportsfreund Hardy (künftiger Sportwart) werden sich die ge-
nannten Sportfreunde im Feb. 2021 zur Wahl stellen. Weiter beabsichtig Laura
Großgebauer die Funktion als Kassenwart von Sportfreundin Danny zu überneh-
men. Angedacht sind eine zeitnahe Einarbeitung und Übergabe der Amtsgeschäfte
innerhalb der nächsten Amtsperiode. Weiter werden sich Sportsfreunde Ronny
(Hafenmeister), Dirk (zweiter Hafenmeister) sowie Sportfreund Jens (Schriftfüh-
rer/ Homepage) zur nächsten Amtsperiode aufstellen lassen.
Als Kassenprüfer sind angedacht: Marina Wilsberg, Michael Plöse, Jens Kunze.

TOP  6 Situation MVB
Im MVB ist der gesamte Vorstand zurückgetreten. Derzeit haben 3 Vorstandsmit-
glieder kommissarisch die Amtsgeschäfte bis zur Wahl des neuen Vorstandes
übernommen. Da eine Auflösung des MVB im Raum steht, treffen sich die Dahme
-Spree Vorsitzenden am 04.09.2020 gemeinsam mit RA Plöse zur Sitzung im SG-
Hirschgarten. Gleichzeitig trifft sich auch die Region Havelrevier, um die Gescheh-
nisse zu besprechen. Themen der Sitzungen sind die Erhaltung der Gemeinnütz-
lichkeit sowie div. Versicherungsfragen. Sollte der MVB sich auflösen, steht eine
Interessengemeinschaft der Dahme-Spree-Vereine im Raum.
Weitere Auswirkung (Eigentumsfragen, Schlauchboote, usw.) könnten sich im Ju-
gendsport ergeben.
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TOP  7 Bauarbeiten Brücke
Die Terrasse wird zeitnah abgerissen. Nach anfänglichen Schwierigkeiten ist eine
Refinanzierung der Terrasse gesichert. Wie der Neubau der Terrasse stattfindet,
hängt von den Wiederherstellungskosten ab. Der Vorstand favorisiert den Auf-
bau einer ebenen Fläche auf dem Niveau des Sattelplatzes. Dadurch ergeben sich
Vorteile (Platz für weitere drei Boote) bei der Winterlagerung der Boote. Das ent-
lastet die Lagerungssituation der Boote auf der Wiese. Inwieweit ein Schlepp-
dach über die neue Terrasse entstehen wird, kann derzeit noch nicht entschie-
den werden. Angedacht ist die Nutzung der neuen Fläche für Feierlichkeiten so-
wie Tischtennis, usw.. Zum Clubraum wird der zweite Zugang durch eine neue
Treppe ermöglicht.
Alternativ steht als zweite sehr kostenintensive Variante die Wiederherstellung
des jetzigen Zustandes im Raum. Kostentreiber sind dabei die Gründung des Fun-
damentes mit ca. 30.000 Euro. Inwieweit hier die Kosten übernommen werden
ist sehr unwahrscheinlich.
Der Brückenabriss erfolgt ab Oktober. Es ist geplant den Abriss bis Ende März zu
erledigen. Demzufolge würde sich die Staubbelastung für die Boote in Grenzen
halten.
Eine neue Eingangstür zum Clubgebäude sowie Fensterläden und neue Fenster
auf der Brückenseite sind geplant. Eine Finanzierung ist über die Berliner Wasser-
betriebe beantragt.
Für die Zaunarbeiten ca. 1600.00 Euro wurde ein Bezuschussungsantrag beim
Sportamt eingereicht.
Schwerpunkt der Vereinsaktivitäten ist der Rückbau des Schuppens, um die mög-
liche Zufahrt von Baufahrzeugen sicherzustellen.

TOP 8 Finanzen
Sportsfreundin Danny legt den aktuellen Finanzplan 2020 vor. Es folgt die Kas-
senübersicht (Kassenwartin Danny). Offene Rechnungen und Abrechnungen wer-
den an Danny übergeben. Aktuell liegt ein Kostenvoranschlag für den Baum-
schnitt von 2500 Euro vor. Der Bootsstand von Sportsfreund Hardy kann wegen
den Brückenbaumaßnahmen nicht belegt werden. Aus diesem Grund strebt der
Vorstand eine Gutschrift von 6 Monaten für Sportsfreund Hardy an. Parallel wird
der Vorsitzende einen Kostenausgleich beim Bauträger beantragen. In diesem
Jahr ist wieder eine Steuererklärung fällig. Der Vorsitzende bittet um eine zeit-
nahe Kassenprüfung. Sportfreundin Laura soll langfristig die Funktion der Kassen-
wartin übernehmen. Es ist angedacht Laura in alle relevanten Bereiche zu invol-
vieren und einzuarbeiten. Schwerpunkt dabei ist die Übergabe von Sportfreundin
Danny in 2021.
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TOP 9 Verschiedenes
Das geplante Eisbeinessen nach der Mitgliederversammlung fällt Corona- bedingt
aus. Gleiches gilt für die Weihnachtsfeier. Die Mitgliederversammlung findet un-
ter Corona-Bedingung mit nur jeweils einem Vereinsmitglied pro Familie statt.
Weiter werden Tische fehlen und die Mitglieder zum Tragen des Mund-Nasen-
Schutzes verpflichtet.
Folgende Ehrung sind durch den Vorstand geplant:

 Andreas Stöhsel, Ehrennadel und 50 Euro Gutschein AWN
 Rene Kunze, Ehrennadel und 50 Euro Gutschein AWN

Am Sliptermin (24.10.2020) wird festgehalten.

Eberhard Nitsch beendet die Sitzung um 19:30 Uhr.

Berlin, den 06. Apr. 2022

………………………. ……………………
Eberhard Nitsch Jens Kunze
Vereinsvorsitzender Schriftführer


